

Enjoy Special Prize for Happy Hours
स्वतः ९ से ११ वजे तक
Rs. 30/- Rs. 50/- Rs. 60/-
Idli Dosa Uttapam
Radhika
Food Junction
राज्यसभेतील विशेष मिळतीस, राज्यातील पौष्टिक, अमरावती कॉलेज - 2567392

पुरोगामी राष्ट्रीय विचारचे दैनिक
हिंदुस्थान
www.dainikhindusthan.com
marathe_vinod1@rediffmail.com

SINCE 1994
hp invent dell ASUS lenovo
EASY FINANCE AVAILABLE | SPECIAL OFFER FOR STUDENT | FREE ACCESSORIES WORTH RS 3000-
AUTHORISED DEALER
POONAM LAPTOP SHOPEE
MOTI NAGAR - AMRAVATI (MS) 0721-2590407

वर्ष ६८ वे/अंक २१३ वा अमरावती, शुक्रवार दिनांक २३ मार्च २०१८ संस्थापक: कै. श्री. बाळकृष्ण विष्णू मराठे भारतीय सौर २ चैत्र १९४० पृष्ठ १: ₹ ४.००

आज शहिद दिन

भारतीय स्वातंत्र्य युद्धातील मुक्तपणे थोर क्रांतीकारक भगतसिंग, राजगुरु आणि सुखदेव यांना २३ मार्च १९३१ रोजी सकाळी ७ वा. लाहोर येथे फाशी देवून इंग्रजांनी क्रांतीची ज्योत विझविण्याचा अपयशी प्रयत्न केला. पण स्वातंत्र्यदेवीरील या बलिदानांनी ब्रिटीश सत्तेची कबर खोतली गेली. शहिदांना विनम्र अभिवादन!!

राज्यसभेच्या ५८ जागांसाठी आज १६ राज्यांमध्ये मतदान

नवी दिल्ली दि. २२ : राज्यसभेच्या ५८ जागांसाठी उद्या १६ राज्यांमध्ये होणार आहे. तसेच एक लोकसभेची पोटनिवडणूक होणार आहे. या निवडणुकांनंतर भाजप बहुमताला अजून जवळ पोचण्याची शक्यता आहे. राज्यसभेचे संख्याबळ कायम २५०च राहते. यातले २३३ सदस्य हे निवडून आलेले असतात तर उरलेले सर्व खासदार नामांकित असतात. राज्यसभेत प्रत्येक राज्याला उचित जागा दिलेल्या असतात. या जागा त्या त्या राज्याच्या संख्याबळानुसार ठरतात. राज्यसभेसाठी सामान्य माणसं मतदान करत नाहीत तर विधानसभेचे आमदार मतदान करतात. राज्यसभेत निवड होण्यासाठी मतसंख्या उरलेली असते. (पान २ वर)

शेतकऱ्यांना मोठा दिलासा सरकारकडून ३३०० कोटींची मदत

मुंबई दि. २२ : राज्य सरकारने गुरुवारी शेतकऱ्यांना दिलासा देणारे दोन मोठे निर्णय जाहीर केले. त्यानुसार सरकारकडून बॉडअळी आणि तुडतुडी रोगाच्या प्रादुर्भावामुळे पिकांचे नुकसान झालेल्या शेतकऱ्यांना एकूण ३३७३ कोटी ७९ लाख रुपयांची मदत जाहीर करण्यात आली आहे. सरकारच्या दाव्यानुसार राज्यातील ३३ टक्क्यांपेक्षा शेतकऱ्यांना या निर्णयाचा लाभ मिळणार आहे. सूत्रांच्या माहितीनुसार, केंद्र व राज्यसरकार संयुक्तपणे या निधीचा भार उचलणार आहे. तत्पूर्वी आज सकाळीच मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी राज्यातील शेतकऱ्यांच्या कृषीपंपांच्या थकीत विजबिलांच्या वसुलीस स्थगिती देण्याची घोषणा केली. एकीकडे शेतमीमधील आर्थिक नुकसानामुळे शेतकऱ्यांवरील कर्जाचा बोजा वाढत आहे. कृषीपंपाच्या वारोमा बिलांमुळे शेतकरी चिंताग्रस्त झाला होता. त्यातच वीज मंडळाकडून बोल थकलेल्या शेतकऱ्यांच्या कृषीपंपांचा वीजपुरवठा तोडण्यात येत होता. त्यामुळे शेतसाठांच्या पाणीपुरवठावावर (पान २ वर)



राज्यसरकार संयुक्तपणे या निधीचा भार उचलणार आहे. तत्पूर्वी आज सकाळीच मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी...

अंगणवाडी सेविकांवरील 'मेस्मा'ला स्थगिती

मुंबई दि. २२ : अंगणवाडी सेविकांचा संप हाणून पाडण्यासाठी त्यांना मेस्मा कायदा लागू करण्याचा राज्यसरकारचा डाव उधळून लावण्यास विरोधकांना अखेर अंगणवाडी सेविकांवरील मेस्माला स्थगिती दिली आहे. तशी घोषणाच त्यांनी आज विधानसभेत केली. अंगणवाडी सेविकांचा काम अत्यावश्यक सेवेत मोडत असल्याचे (पान २ वर)

बारावीच्या निकालावर टांगती तलवार

मुंबई दि. २२ : बारावीची परीक्षा सुरू असतांना, बारावीचा निकाल वेळेवर लागेल याची शाश्वती नाही. कारण अर्थमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांच्यासोबत कालच्या बैठकीत काहीही तोडगा निघाला नाही. त्यामुळे कनिष्ठ महाविद्यालयीन शिक्षक महासंघाने आंदोलन तीव्र करण्याचा इशारा दिला आहे. शिक्षक महसंघाने येत्या २६ मार्च रोजी मंत्रालयासमोर उपोषण करण्याचा इशारा दिला आहे. पण तरीही शासनाने निर्णय न घेतल्यास तपासलेल्या उत्तर पत्रिका आणि मार्कशीट बोर्डात जमा न करण्याचा निर्णय संघटनेने घेतला आहे. याचा निकालावर (उर्वरित पान २ वर)

सोनियांसोबत भोजन केल्यानंतर सीपीएमचे नेते आता म्हणतात यूपीए ३ यशस्वी होणार नाही

नवी दिल्ली दि. २२ : भाजपाविरोधी आघाडीचे नेतृत्व काँग्रेसकडे देण्यावर सर्वच प्रादेशिक पक्षांमध्ये एकमत नसून काही पक्षांना त्यावर आक्षेप आहे. काँग्रेसने पुन्हा संयुक्त पुरोगामी आघाडीचा प्रयोग केल्यास यशस्वी होणार नाही. काँग्रेसने आपली विश्वासहता गमावली आहे. २०१९ मध्ये होणाऱ्या लोकसभा निवडणुकीत भाजपाचा पराभव करण्यासाठी प्रत्येक राज्यामध्ये भाजपाविरोधी मतांची एकजूट झाली पाहिजे असे सीपीएम(एम)चे नियतकालिक 'पीपल्स डेमोक्रेसी'च्या लेखात म्हटले आहे. भाजपाला पराभूत करण्यासाठी काँग्रेस किंवा अन्य कुटुळालाही प्रादेशिक पक्षांबरोबर निवडणूकपूर्व आघाडी करण्याची शक्यता सीपीएम(एम)ने फेटाळून लावली आहे तसा राजकीय ठरावच त्यांनी केला आहे. बीजेडी, टीआरएस आणि टीडीपी हे (पान २ वर)

प्रेम आणि शांततेसाठी विज्ञानाने पाऊल उचलावे : प्रतिभाताई पाटील काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष अशोक चव्हाण आज अमरावतीत

विज्ञान व तंत्रज्ञानावरील आंतरराष्ट्रीय परीषदेचे थाटात उद्घाटन : जगभरातील बारा राष्ट्रांच्या प्रतिनिधींचा सहभाग



कारंजा लाड दि. २२ : जगभरात विज्ञान आणि तंत्रज्ञानाने केलेल्या प्रगतीबरोबरच त्याचे वाईट परिणाम देखील समाजावर व्हायला लागले आहेत. विज्ञान व तंत्रज्ञानाच्या विकासांमुळे संपत्ती आणि संमृद्धीत वाढ होत आहे मात्र या पलीकडे जाऊन आता वैज्ञानिकंनी सामाजिक जाणीवितून समाजात प्रेम आणि शांतता प्रस्थापित करण्यासाठी प्रयत्न करणे आवश्यक असल्याचे प्रतिपादन भारताच्या पहिल्या महिला राष्ट्रपती प्रतिभा देविसिंह पाटील (पेखावत) यांनी केले. विद्यापीठ अनुदान आयोग आणि केंद्र सरकारच्या विज्ञान व तंत्रज्ञान विभागाद्वारे प्रायोजित तसेच विद्याभारती शैक्षणिक मंडळ अमरावती द्वारा संचालित स्वा. से. श्री. क. रा. इन्ग्राफी महाविद्यालय कारंजा, संत गाडगे बाबा अमरावती विद्यापीठाच्या गणित विभाग, विद्याभारती महाविद्यालय अमरावती तसेच डॉ. आर.जी.राठोड विज्ञान महाविद्यालय मुर्तिजापुर यांच्या संयुक्त उपक्रमाने स्थानीय इन्ग्राफी महाविद्यालयात आयोजित केलेल्या 'रिसन्स ट्रेन्ड्स इन सायन्स अँड टेक्नॉलॉजी' या विषयावरील आंतरराष्ट्रीय परीषदेच्या उद्घाटन प्रसंगी अध्यक्ष म्हणून त्या बोलत होत्या. या कार्यक्रमात विद्याभारती शैक्षणिक मंडळाचे संस्थापक अध्यक्ष डॉ. देविसिंह शेखावत, विद्यापीठ अनुदान आयोगाचे अध्यक्ष डॉ. डी.पी.सिंह, संगबा अमरावती विद्यापीठाचे कुलगुरू डॉ. मुरलीधर चांदेकर, माजी आमदार व या संस्थेचे अध्यक्ष रावसाहेब शेखावत, गोविंदसिंह राठोड शिक्षण प्रसारक मंडळ दाहातोडाचे अध्यक्ष डॉ. आर.जी.राठोड, माजी कुलगुरू डॉ. कमल सिंह, राज्याचे उच्च शिक्षण विभागाचे माजी संचालक डॉ. के.एम.कुळकर्णी, एम.आय.टी. विद्यापीठ नोएडाचे संचालक डॉ. अजीत वर्मा, मार्कबर्ग विद्यापीठ जर्मनीचे शास्त्रज्ञ डॉ. गेहर्हार्ड कोस्ट, फ्रॉन्स विद्यापीठ बरगंडीचे डॉ. बर्नार्ड पॉल, तोकुषीमा विद्यापीठ जापानचे डॉ. पंकज कोईनकर, एन.ए.एस.टी. काठमांडू (नेपाळ) चे डॉ. संदेश भट्टराय, कृषि संशोधन केंद्र इजिप्त चे डॉ. कैमल (पान २ वर)

विधानसभा-लोकसभा निवडणुकीवर होणार चर्चा : पक्षातील नेत्यांसोबत रात्रीला बैठक

अमरावती दि. २२ : आगामी विधानसभा आणि लोकसभा निवडणुकीसंदर्भात तसेच काँग्रेस पक्षाला पुन्हा एकदा मजबूत करण्यासाठी काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष अशोक चव्हाण उद्या दि. २३ मार्च रोजी अमरावतीत येणार आहे. अमरावती, बडनेरा व मोर्शी येथील काँग्रेसच्या पदाधिकाऱ्यांसोबत ते बैठक घेणार आहेत. याव्यतिरिक्त पक्षातील प्रमुख नेत्यांसोबत बैठक घेवून पुढील रणनिती आखणार आहेत. शहराध्यक्ष किशोर बोरकर आणि जिल्हाध्यक्ष बबलू देशमुख यांच्यावर जाबाबदारी सोपविण्यात आली (पान २ वर)

सुपरसॉनिक ब्रह्मोस क्षेपणास्त्राची यशस्वी चाचणी


पोखरण दि. २२ : जगातील सर्वाधिक वेगवान समजल्या जाणाऱ्या आणि आवाजाच्या वेगापेक्षा अधिक वेगवान असलेल्या सुपरसॉनिक ब्रह्मोस क्षेपणास्त्राची भारताकडून गुरुवारी यशस्वी चाचणी घेण्यात आली. राजस्थानातील पोखरण येथील तळावरून गुरुवारी पहाटे ही चाचणी पार पडली. कमी उंचीवर वेगाने उडणारे आणि रडारच्या टण्यातही न येणारे क्षेपणास्त्र अशी ब्रह्मोसची ओळख आहे. भारत आणि रशिया यांनी संयुक्तरीत्या जून २००१मध्ये या क्षेपणास्त्राची निर्मिती केली आहे. (पान २ वर)

भारतासाठी धोक्याची घंटा! चीने पाकिस्तानला दिली शक्तिशाली मिसाइल ट्रॅकिंग सिस्टिम

नवी दिल्ली दि. २२ : भारताला घेरण्यासाठी चीन आणि पाकिस्तान आर्थिक संबंधांबरोबरच आता लष्करी संबंधही अधिक दृढ करत चालले आहेत. चीनने पाकिस्तानला शक्तिशाली मिसाइल ट्रॅकिंग सिस्टिम दिल्याची माहिती आहे. या सिस्टिममुळे पाकिस्तानच्या मल्टी वॉरहेड मिसाइल कार्यक्रमाला गती मिळणार आहे. हाँगकाँगच्या साऊथ चायना मॉर्निंग पोस्ट न्यूजपेपरने हे वृत्त दिले आहे. ही मिसाइल ट्रॅकिंग सिस्टिम विकत घेण्यासाठी पाकिस्तानने नेमकी किती रक्कम मोजली ते समजू शकलेले नाही. नवीन मिसाइल विकसित करण्यासाठी आणि विविध चाचण्यांसाठी पाकिस्तानने फायरिंग रेंजवर या मिसाइल सिस्टिमचा वापर सुरू केला (उर्वरित पान २ वर)

LG होलसेल भावात विक्री
एकमेव होलसेल डिस्ट्रीब्युटर
53 वर्षांपासून एक विश्वासार्थ नाव
सर्वाधिक डिस्काउंट
सर्वाधिक सेवा
मॉडर्न मॉल
रायली प्लॉट, अमरावती. 2673505

सर्वात स्वस्त सर्वात चांगले कसा लक्षाच्या खरेदीचा शुभारंभ...
अस्सल येवला पैठणीचे एकमेव ठिकाण...
कोटसुट।शेरवानी।ब्रान्डेड मेन्स वेअर।लाचा।शालू।पैठणी डिझाईनर साडीज्।सलवार सुट।देण्या-घेण्याच्या साड्या

शुभारंभ
शोरूम, बिडीलॅन्ड, अमरावती.
रविवारी सुरु राहते...
संपूर्ण लड्डू बस्ता 96572-67543